

# 本刊的瞻顧

欣逢建國八十週年，回首前塵，由落後躍昇進步，其過程是艱苦的，雖言創業維艱，但守成更是不易。親愛的前賢讀者們！感謝諸位的護持與鼓勵，「基礎雜誌」已經兩週歲了，雖然它還是株小道苗，但在老前人、前輩、前賢們的呵護之下誕生、起步；再加上上海內外各地方讀者道親的支持、鑑閱，與義務投稿、熱心助印的許多前賢大德為「基礎」灌溉生命泉源及活力；：這無數實質及精神上的推動和鼓舞，使「基礎」更加成長、茁壯，因此，兩年來，每月發行量遞增近達萬份。這一切除了感謝 上天慈悲加被外，更感謝諸位的愛心滋潤，讓我們在此致上無限感激與謝意，並與您分享這份成長的



喜悅。

放眼縱觀今日社會現況，物質生活豐富，而精神卻空虛疲乏。漸漸失去關懷與愛的社會，使人心墮落、道德淪喪、群體脫序，「基礎」為淨化人心，關懷社會老、中、青三代，以達到「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」之儒家精神，並配合今年的主題——如何培養德行學養兼備之青年、母親節專輯、關心道化家庭的第三代、尊師重道、敬老月、及感恩、惜福……等，希望能籲醒原本純樸的人性和原有良知良能，給自己一片省思的空間和謀求精進的道路。並且提昇內容層次，使之多元化、大眾化，更契合道德的理念做為我們新年度的目標，這些都有賴廣大「基礎讀者」的參與，希望各位不吝寶貴的智慧提筆賜稿外，更能隨時評鑑，給我們指正、建議；同時亦期許「基礎」能成為大家的朋友，心靈的福音，和修道的精神食糧。更衷心盼望它能和各位前賢大德們一起不斷地成長、進步。

祈願人人臉上洋溢和諧安詳，心性清明無礙，擾攘分爭、爭名奪利皆消弭於無形，以達到孔子「願老者安之，少者懷之，朋友信之」之境界。珍惜既有，掌握現在，放眼將來，重新調整步伐，更沈著、踏實、自信地邁向新的里程碑。前人的腳步多麼地艱苦，我們何其有幸，能有如此良好的環境進德修業，能不「己立立人，己達達人」嗎？希望一貫弟子們能秉持道的精神，學習「彌勒的臉，菩薩的心，濟公的體」，使自性更加圓融、光明，也讓大家都圓這份「道緣」，齊證當下理天。